



Знамя

Издание основано 23 февраля 1919 г.
великим русским поэтом
Михаилом Васильевичем Исаковским

12+



№ 9 (10845)
Пятница,
1 марта 2019 г.

Федеральные новости

Владимир Путин: застройка должна отвечать потребностям людей

Президент России Владимир Путин призвал стимулировать такую застройку, которая бы отвечала запросам и потребностям людей, подчеркнув, что отрезанные от социальной инфраструктуры выселки никому не нужны.



«Развивая наши города, осваивая новые территории, необходимо стимулировать такую застройку, которая отвечала бы всем запросам и потребностям граждан, семей с детьми, пожилых людей. И так называемые выселки, как у нас в народе говорят, откуда просто не добраться до школ, больниц, поликлиник, детских садов, они никому не нужны», – заявил Путин в ходе расширенного заседания президиума Госсовета.

Проблему свалок решать с минимальной нагрузкой на граждан

Президент РФ Владимир Путин заявил, что проблема свалок в России стоит очень остро, и государство должно обратить на это внимание, вопрос должен решаться с минимальной нагрузкой на граждан.

«Она (проблема мусора – ред.) стала просто очень острой, и государство обязано обратить на это внимание. Конечно, без контроля со стороны общества, со стороны общественных организаций, в том числе со стороны Общероссийского народного фронта и других организаций, решить эффективно эту проблему будет нельзя», – сказал глава государства на встрече с представителями общественности.

Путин отметил, что проблемы, связанные с отходами, копились десятилетиями, просто на них «никогда никто не обращал внимания». Он напомнил, что «особый интерес» к проблеме свалок со стороны общества и государства начался после того, как на одной из «Прямых линий» жители Подмосковья обратились к нему с просьбой решить вопрос с мусорным полигоном в Кучино.

Президент признал, что решение проблемы свалок в России затратное и требует объединения усилий граждан и государства. «Оно должно быть грамотным образом и с минимальной нагрузкой на граждан реализовано – это безусловно... Здесь нужно еще многое отрегулировать, и деньги концентрировать именно там, где они будут эффективно работать – ведь это достаточно прибыльный бизнес, если организовать должным образом. Только нужно качественно это делать, стандарты должны быть современные, эффективные, и принимаемые и предлагаемые решения должны приниматься гражданами, они должны поверить в эффективность этой работы и в качество этой работы», – добавил Путин.

По материалам
РИА Новости.

Пандусы для инвалидов надо предусмотреть ещё при проектировании

Президент России Владимир Путин заверил, что власти продолжат программу по созданию безбарьерной среды для инвалидов, а также будут развивать транспортное машиностроение для обеспечения отечественных населенных пунктов современным общественным транспортом.

«Мы и дальше будем это делать [создавать доступную среду для людей с ограниченными возможностями] не только в Казани, но и в других местах. У нас целая программа существует «Безбарьерная среда», – сказал глава государства на встрече с представителями общественности по реализации нацпроекта «Жилье и городская среда». По его оценке, выполнение данной программы «часто недорого стоит». «Ведь если изначально при проектировании иметь это в виду и закладывать даже небольшие деньги – пандус построить ничего не стоит на самом деле, – в процессе проектирования это не такие большие деньги, нужно просто об этом думать заранее», – отметил Путин, добавив, что перестройка уже име-

ющихся объектов под нужды инвалидов обходится значительно дороже.

«Будем программу «Безбарьерная среда» развивать дальше», – пообещал глава государства.

Отвечая на предложение включить в программу развития городской среды общественный транспорт, президент назвал его правильным, поскольку вопрос «относится к миллионам людей».

«Мы будем локализовывать ответственные производственные у нас в стране, сами будем развивать», – подчеркнул глава государства. Он обратил внимание на то, что в России началось производство отечественных трамваев «лучше, чем любые импортные аналоги».

По материалам ТАСС.



Сквер Боевой Славы. В торжественном молчании застыли воины Ельнинского гарнизона.

В сквере Боевой Славы города Ельни 22 февраля состоялся торжественный митинг «Памяти защитников Отечества», посвященный 23 февраля. В нём приняли участие Глава района Николай Мищенко, депутат Смоленской областной Думы Анна Андреевкова, председатель районного Совета депутатов Елена Гераскочева, военнослужащие подразделений 144-й гвардейской мотострелковой Ельнинской Краснознаменной, ордена Суворова II степени дивизии, ветераны и молодёжь, жители и гости города Воинской Славы.

Приветствуя собравшихся, Николай Мищенко особо отметил, что День защитника Отечества ещё раз напоминает всем нам, что служить своей Родине – это почётное право каждого гражданина. Эта дата – наш земной поклон людям, которые ценою своих жизней сберегли нашу Россию. А также дань всеобщего уважения тем, кто продолжает служить Отечеству в наши дни.

По мнению Николая Даниловича,

Давайте все минуту помолчим, помянем с болью тех, кто не вернулся...

возрождение Ельнинской 144-й дивизии ещё одно доказательство того, что рубежи нашего государства находятся под надёжной защитой.

Самые добрые слова адресовала ельнинцам Анна Андреевкова, подчеркнувшая значимость нашего маленького городка в истории огромной Отчизны. Анна Владимировна поздравила собравшихся с этим патриотическим праздником и пожелала всем крепкого здоровья, счастья и мира каждой семье и нашей великой России.

От лица ветеранов Ельнинского района слова доброго напутствия молодёжи и воинам 144-й мотострелковой дивизии выразил полковник в отставке Владимир Тимошенко, в послужном списке которого значатся многие

«горячие точки», в том числе Афганистан и Чечня.

Рядовой воинской части 84130 Илья Сексяев заверил присутствующих, что военнослужащие дислоцирующихся под Ельней воинских частей всегда будут помнить ратный подвиг своих дедов и прадедов, и с честью будут нести Боевое Знамя, переданное им героическими предками.

В завершение мероприятия участники митинга почтили память погибших героев минутой молчания и возложили венки и цветы к Вечному огню, памятнику первогвардейцам, бюстам выдающихся военачальников и на могилы павших воинов.

Ирина ТАРАСОВА.
/Фото автора.

К сведению населения

О ПРОВЕДЕНИИ «ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ» по вопросам организации дополнительного питания в школах через автоматы по выдаче пищевых продуктов (вендинговые аппараты)

Управление Роспотребнадзора по Смоленской области информирует, что с 18 февраля по 4 марта 2019 года будет организовано тематическое консультирование граждан по вопросам организации в школах дополнительного питания через автоматы по выда-

че пищевых продуктов (вендинговые аппараты) по телефонам «Горячей линии» 8-800-100-90-50, отдела санитарного надзора 8 (4812) 30-47-94, консультационного центра ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Смоленской области» 8 (4812) 35-80-62.

Главное управление Смоленской области по делам молодежи и гражданско-патриотическому воспитанию информирует

Воспользуйтесь «Вакансией»!

В целях кадрового обеспечения, повышения экономической эффективности регионов и реализации потенциала молодежи в интересах стабильного демократического развития страны, в автоматизированной информационной системе «Молодежь Рос-

сии» (далее – Система) появился блок «Вакансии».

Данный блок позволит молодым людям получить быстрый старт карьеры, просматривать и откликаться на вакансии, стажировки от надежных компаний своего региона и всей России.

Пользователь системы сможет создать «Паспорт возможностей», который отразит сведения о профессиональных умениях и навыках, трудовой биографии и личных достижений кандидата. «Паспорт возможностей» будет доступен для работодателей при отклике кандидата на вакансию, тем самым Система обеспечит прямое взаимодействие сторон.

Губернатор Алексей Островский подписал в Сочи ряд перспективных инвестиционных Соглашений

О создании на Смоленщине первой особой экономической зоны

На площадке Российского инвестиционного форума «Сочи 2019» состоялась церемония подписания Соглашения о сотрудничестве между Администрацией Смоленской области и ООО «Альфа Транс Альянс». Подписи под документом поставили Губернатор Алексей Островский и генеральный директор компании Евгений Гитлин.

Напомним, создание особых экономических зон (ОЭЗ) – масштабный проект, нацеленный на развитие субъектов Федерации путем привлечения российских и иностранных инвестиций в высокотехнологичные отрасли экономики, импортозамещающие производства, туризм и пр. Каждую особую экономическую зону государство наделяет специальным юридическим статусом, который предоставляет инвесторам ряд налоговых

льгот и таможенных преференций. На территории ОЭЗ создаются наиболее благоприятные условия для ведения бизнеса, в частности, строятся объекты инженерной, транспортной, социальной инфраструктуры, что минимизирует собственные затраты инвесторов и позволяет наиболее эффективно реализовывать инвестпроекты.

Исходя из заключенного Соглашения, на базе таможенно-логистического центра «Альфа Транс»



(д. Стабна Смоленского района) будет создана первая в регионе особая экономическая зона промышленно-производственного типа «Стабна». Выбор данной пло-

щадки обусловлен наличием уже действующего таможенного комплекса с пропускной способностью более тысячи грузовых автомобилей в сутки, а также непосред-

ственной близостью к российско-белорусской границе и федеральной трассе М1 «Беларусь».

Комментируя итоги подписанного Соглашения, Губернатор Алексей Островский отметил: «Учитывая нашу почти 7-летнюю историю конструктивного взаимодействия с инвестором, я не сомневаюсь, что проект по созданию первой в Смоленской области особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Стабна» будет успешным и позволит привлечь на эту площадку новых деловых партнеров, специализирующихся на машиностроении, бытовой электронике, оказании логистических услуг и иных направлениях предпринимательской деятельности».

В свою очередь, генеральный директор «Альфа Транс Альянс» Евгений Гитлин подчеркнул важность реализации данного инвестиционного проекта для экономики региона, выразив надежду на продолжение эффективного сотрудничества между Администрацией Смоленской области и руководством компании.

Ольга Орлова.

О строительстве фабрики по производству товаров для дома и сада

В рамках работы ключевой экономической площадки страны – Российского инвестиционного форума в Сочи – состоялась церемония подписания Соглашения о сотрудничестве между Администрацией Смоленской области и производственным объединением «Дубравия».

Документ скрепили подписями Губернатор Алексей Островский и генеральный директор компании Максим Нечиталенко.

Стоит отметить, что в настоящее время производственные мощности «Дубравии» размещаются в Московской области. Предприятие специализируется на деревообработке, а также выпуске импортозамещаемой продукции, в том числе, современной деревянной мебели и элементов декора помещений – весь ассортимент реализуется через крупные торговые сети и интернет-магазины не только в России, но и за рубежом.

Соглашение предусматривает строительство фабрики по производству товаров для дома и сада

на территории индустриального парка «Феникс». Площадь предполагаемой застройки составит 8 тысяч квадратных метров. Реализация данного инвестпроекта в нашем регионе позволит компании в дальнейшем локализовать производство на Смоленщине, а также расширить товарную номенклатуру, добавив в линейку выпускаемой продукции изделия из металла. Вместе с тем, в планах «Дубравии» – развитие экспортного потенциала, в том числе, выход на китайский рынок.

Ожидается, что общий объем вложений в данный проект превысит 180 млн рублей. При этом открытие фабрики позволит создать более 130 новых рабочих мест.

Оценивая значимость Соглашения, Губернатор Алексей Островский заявил: «Подписанное сегодня Соглашение перспективно не только для компании «Дубравия», но и для региона, в целом – это новые рабочие места, увеличение объема налоговых поступлений в областной бюджет, а значит, дополнительные средства для выполнения социальных обязательств перед смолянами в соответствии с поручениями нашего Президента. Максим Петрович (Нечиталенко, генеральный директор ПО «Дубравия»), мы создадим все условия для того, чтобы



Ваш бизнес на Смоленщине был комфортным».

В свою очередь, Максим Нечиталенко поблагодарил Губернатора за поддержку инвестиционного проекта и выразил заинтересованность в дальнейшем расширении сотрудничества, отметив: «Я убежден, что

подписанное сегодня Соглашение станет первым шагом на пути реализации новых проектов, которые мы также планируем запустить на Смоленщине. Надеюсь на продолжение эффективного взаимодействия в дальнейшем».

Елена Ионова.

О строительстве картодрома в Краснинском районе

На площадке Российского инвестиционного форума «Сочи 2019» подписано Соглашение о намерениях между Администрацией Смоленской области и акционерным обществом «Комплекс «Красная Дуга». Документ скрепили подписями глава региона Алексей Островский и генеральный директор компании Владимир Штотланд.

Соглашение предусматривает, что к 2021 году на территории Краснинского района появится спортивный картодром с крытой трассой, представляющий собой площадку, оборудованную для проведения соревнований на картах (гоночных автомобилях без кузова). Протяженность трека, включающего разнообразные повороты и скоростные участки, составит 1,5 км, ширина – до 12 метров. В прокат будут предоставляться около 30 болидов. Возможность принимать

участие в заездах получат как взрослые, так и дети. Во время проведения соревнований комплекс сможет вместить до 10 тысяч человек.

В рамках реализации проекта также предполагается создание детско-юношеской спортивной школы.

Ожидается, что суммарный объем инвестиций составит 250 млн рублей. Открытие картодрома позволит создать 50 новых рабочих мест, а также будет способ-

ствовать повышению туристского и рекреационного потенциала Смоленщины.

Обращаясь к руководителю компании, Алексей Островский подчеркнул: «Владимир Михайлович (Штотланд, генеральный директор комплекса «Красная Дуга»), у нас на территории области есть автодром «Смоленское кольцо» – российская гоночная трасса международного уровня, ориентированная, в том числе, на гонки большегрузов. И я очень рад, что теперь появится возможность проводить соревнования на иных видах транспортных средств, в частности, на картах».

Владимир Штотланд так прокомментировал подписанное Со-



глашение: «Алексей Владимирович, позвольте выразить слова благодарности за оказанное доверие. Со своей стороны, заверяю Вас,

что мы качественно и в срок выполним все взятые на себя обязательства».

Антон Юрнов.

О сотрудничестве в сфере пищевой промышленности

На полях Российского инвестиционного форума «Сочи-2019» Губернатор Алексей Островский и генеральный директор ООО «Крал-консерв» Вусат Мамедов подписали Соглашение о сотрудничестве в сфере пищевой промышленности.

Стоит отметить, что «Крал-консерв» осуществляет деятельность по производству и розливу натуральных соков в Вязьме уже более 10 лет. Продукция предприятия, объем которой в настоящее время составляет 7 млн литров в год, экспортируется в страны Европейского союза (Латвия, Литва, Польша, Румыния и т.д.), а также в Китай и США.

В рамках Соглашения о сотрудничестве на территории Вяземского района запланирована реализация инвестиционного проекта по строительству нового завода, где

будет осуществляться производство и розлив безалкогольных напитков. Инвесторы отмечают, что в продуктовую линейку войдут не только соки, но и лимонады, при этом, объем их выпуска увеличится до 20 млн литров в год.

«Уверен, что выпускаемая продукция будет востребована на рынке безалкогольных напитков не только в России, но и за ее пределами. Областной Центр поддержки экспорта, который был создан по моему поручению в июне 2017 года, безусловно, окажет компании всю

необходимую поддержку в части увеличения объема экспортных поставок, выхода на новые рынки сбыта и заключения новых экспортных контрактов», – прокомментировал подписание Соглашения глава региона Алексей Островский.

Выступая с ответным словом, Вусат Мамедов подчеркнул: «Я хотел бы поблагодарить лично Вас, Алексей Владимирович, и Вашу команду за плодотворное сотрудничество. Надеемся, что реализация данного проекта внесет существенный вклад в развитие экспортного потенциала Смоленской области».

Ожидается, что завод будет введен в эксплуатацию во втором полугодии 2019 года.

Илья Конев.



/Фото Пресс-службы Губернатора Смоленской области.

Послание Президента России Федеральному Собранию



Основные тезисы послания Президента РФ Владимира Путина Федеральному Собранию

Владимир Путин выступил 20 февраля с посланием к российским законодателям. Речь длилась 1 час 27 минут.

О молодёжи

Талантливая молодежь – одно из самых сильных конкурентных преимуществ России, для личного роста молодых людей сегодня созданы все возможности, заявил Президент РФ Владимир Путин, призвав школьников и студентов этими возможностями активно пользоваться.

«Хочу обратить внимание молодежи: ваш талант, энергия, креативные способности – в числе самых сильных конкурентных преимуществ России. Мы это ценим и очень ценим. Чтобы каждый молодой человек – студент, школьник, мог проявить себя, мы уже создали целую систему проектов и конкурсов личностного роста», – сказал Путин в ходе послания Федеральному Собранию.

Он особо отметил форум профессиональной ориентации «ПроектОриЯ», олимпиада студентов «Я – профессионал», конкурсы «Мой первый бизнес» и «Лидеры России» и другие.

О цифровизации здравоохранения

Владимир Путин заявил, что нужно включить в общую цифровую сеть организацию медико-социальной экспертизы, чтобы освободить от очередей и собиранья справок пожилых людей, инвалидов и семьи с детьми.

«В течение трех лет надо отладить электронное взаимодействие между медицинскими учреждениями, аптеками, врачами и пациентами. Добавлю, нужно обязательно включить в общую цифровую сеть и организацию медико-социальной экспертизы, тем самым избавить пожилых людей, инвалидов, семьи с детьми от очередей и горok бессмысленных подчас справок», – сказал Президент в ходе послания Федеральному Собранию.

О высокомерии в работе с людьми

Работники социальной сферы, а также сотрудники государственных или муниципальных служб должны быть профессионалами, которые никогда не позволяют себе высокомерия по отношению к людям, это просто недопустимо, заявил Президент РФ Владимир Путин.

«Что особо хочу сейчас отметить – те, кто работает в социальной сфере, приходят на государственную или муниципальную службу решать насущные проблемы граждан, конечно же, должны соответствовать самым строгим профессиональным требованиям. Я думаю, что в основном так оно и есть», – сказал Путин.

«Конечно, это очень сложная работа, ... работа с людьми каждый день с утра до вечера – это сложная судьба на самом деле, но если уж пришел, то надо понимать что не менее важно чувствовать, понимать людей, сопереживать им, знать их заботы и тревоги, и тем более никогда не допускать высокомерного отношения, неуважения граждан – ни в словах, ни в действиях. Я прошу помнить об этом всегда», – добавил Президент.

О фермерах

Каждый российский фермер должен иметь доступ к отечественным передовым агротехнологиям, что практически является предметом национальной безопасности, заявил Президент России Владимир Путин.

Глава государства отметил, что в настоящее время отечественное сельское хозяйство достигло определенных успехов, демонстрирует рост зарубежных продаж. В частности, Россия является одним из крупнейших в мире экспортеров пшеницы. Кроме того, благодаря разработкам российских ученых страна обеспечила свою независимость по семенам пшеницы, что критически важно для дальнейшего развития отрасли.

«У России должен быть весь набор собственных передовых агротехнологий, доступных не только крупным, но и небольшим хозяйствам. Это вопрос практически национальной безопасности и успешной конкуренции на растущих рынках продовольствия», – сказал Путин.

О льготах для семей с детьми на весь срок ипотеки

Необходимо установить льготную ставку по ипотеке для семей с детьми на весь срок кредита, заявил Президент РФ.

«С прошлого года для семей, в которых родился второй или последующий ребенок, действует программа по льготной ипотеке. Напомню, ставка для них – 6%. Все, что выше – субсидируется государством. Однако льготой воспользовалось всего 4,5 тысячи семей. Возникает вопрос – почему? Значит, предложенные условия в чем-то людям не подходят. Ну и понятно в чем, понятно почему. Семья, принимая решение о покупке жилья, строит планы на длительную перспективу, долговую. Сейчас, получается, взяли кредит, начали его погашать, и льгота заканчивается, потому что ставка субсидируется только первые три или пять лет кредита. Предлагаю установить льготу на весь срок действия ипотечного кредита», – сказал Путин.

Президент добавил, что это потребует в 2019 году как минимум 7,6 миллиарда рублей, в 2020-м – 21,7 миллиарда рублей, в 2021 году – 30,6 миллиарда рублей.

О программе «Земский учитель»

С 2020 года в России нужно запустить программу «Земский учитель», заявил Президент Владимир Путин в послании к Федеральному Собранию.

«Сегодня уже говорил о расширении программы «Земский доктор». Предлагаю с 2020 года запустить аналогичную программу «Земский учитель», по которой единовременную выплату в размере миллиона рублей будут получать педагоги, которые захотят и переедут работать в села и малые города», – сказал он.

Ранее об идее разработки программы по поддержке педагогов, работающих в селах, говорила министр просвещения Ольга Васильева. По ее словам, эта идея не новая – такая практика существовала в СССР.

О школах

Власти РФ должны решить вопрос оснащения всех школ современными бытовыми удобствами за два года, заявил Президент РФ Владимир Путин.

«Доля школ с современными условиями обучения выросла с 12%, в 2000 году было всего 12%, до 85% в 2018-м. Но порядка 200 тысяч ребят все еще ходят в школу, где нет нормального отопления, водопровода и канализации. Да, это меньше 1,5% школьников, но если родители видят, что их ребенок учится в таких условиях, то все слова о справедливости и равных возможностях этих людей только раздражают. Обращаю внимание глав регионов, где есть еще такие школы, – за два года проблему нужно полностью решить», – отметил Путин.

Президент добавил, что, по данным международных исследований, наши ученики начальных и старших классов добиваются хороших результатов и в гуманитарных, и в точных науках – это говорит о качественных изменениях в школьном образовании. Однако при всех достижениях нельзя оставлять за скобками и очевидные проблемы в этой важнейшей сфере, подчеркнул глава государства.

О доступности медпомощи

Медицинская помощь должна к 2020 году стать доступной во всех без исключения населенных пунктах страны, сейчас уровень ее доступности и качества не устраивает многих граждан, заявил Президент РФ Владимир Путин.

Алексей Островский: «Абсолютно солидарен с главой государства»

Губернатор Алексей Островский принял участие в церемонии оглашения ежегодного послания Президента России Федеральному Собранию.

На мероприятии, состоявшемся в Гостином дворе, присутствовали члены Совета Федерации, депутаты Государственной Думы, члены Правительства, руководители Конституционного, Верховного и Высшего Арбитражного судов, губернаторский корпус, председатели законодательных собраний регионов, главы традиционных конфессий, общественные деятели, руководители крупнейших средств массовой информации.

По итогам мероприятия Алексей Островский прокомментировал послание главы государства: «На мой взгляд, ключевой посыл в выступлении Президента России Владимира Владимировича Путина в адрес чиновников любого уровня направлен, прежде всего, на выстраивание максимально прямого контакта с гражданами страны, постоянного открытого и честного диалога с ними, а также на конкретную работу в интересах россиян. Абсолютно солидарен с главой государства. Вот уже на протяжении семи лет в Смоленской области провожу ровно такой же курс. На это нацели-

ваю и своих подчиненных, и глав муниципалитетов. С теми же, кто не готов слышать смолян, работать так, чтобы реальная поддержка была ощутима уже сегодня, а не завтра, прощаюсь.

Также одной из важных тем послания считаю развитие социальной сферы, как наиболее близкой к гражданам и наиболее востребованной. Это вопросы здравоохранения, образования, культуры, семейной политики и так далее. То, что государство в ближайшие годы в рамках реализации национальных проектов станет вкладывать колоссальные средства в поддержку семьи, материнства и детства, людей старшего поколения, является безусловным успехом политики нашего Президента. В свою очередь мы в Смоленской области будем не только следовать этому курсу, но и делать все возможное для того, чтобы инициативы главы государства, направленные на качественное улучшение жизни людей, были реализованы эффективно и в полной мере».

Ольга Орлова.

«Знаю, что нынешнее состояние, уровень доступности медицинской помощи, он, с одной стороны, вроде как растет, и, действительно, растет, но, тем не менее, многих граждан не устраивает», – заявил Путин в своем ежегодном послании Федеральному Собранию.

Он отметил, что это связано в первую очередь с работой первичного звена учреждений – поликлиник, амбулаторий, фельдшерско-акушерских пунктов. «Именно к их работе у людей больше всего претензий. Зачастую к нужному специалисту многодневная очередь, невозможно быстро и бесплатно пройти необходимое обследование. А в отдаленных населенных пунктах остается проблемой даже просто попасть к медицинскому работнику – просто попасть на прием», – сказал глава государства.

«Да, число фельдшерско-акушерских пунктов и мобильных медицинских комплексов растет. Однако там, где их до сих пор нет, человеку от общих средних цифр не легче. До конца 2020 года медицинская помощь должна стать доступной во всех, я хочу это подчеркнуть – именно во всех без исключения населенных пунктах России, для всех граждан, где бы они ни жили», – отметил Путин.

Он выразил уверенность, что в стране в ближайшие два года будет построено и модернизировано 1590 врачебных амбулаторий и фельдшерских пунктов.

Путин: на борьбу с раком направят триллион рублей

Власти в ближайшие шесть лет намерены выделить на борьбу с онкологическими заболеваниями порядка триллиона рублей, заявил Президент России Владимир Путин.

«Речь об организации своевременного, эффективного и доступного лечения. О внедрении передовых технологий, которые в большинстве случаев позволяют помочь людям, заставляют отступить эту опасную болезнь», – сказал он.

Глава государства подчеркнул, что необходимо кардинально изменить ситуацию во всей системе онкологической помощи. Ключевую роль в этом, по его словам, должна играть ранняя диагностика.

«У нас создана, фактически восстановлена система диспансеризации и регулярных профилактических осмотров. Они должны включать обследования на онкологические заболевания. Подчеркну: в обязательном порядке. Причем

человеку надо дать возможность дистанционно записаться на прием, выбрать удобное время посещения клиники, включая вечерние часы и выходные дни, пройти формуляр без дополнительных формальностей», – отметил Путин.

Об участках многодетных семей

Президент России Владимир Путин в послании Федеральному Собранию предложил полностью освободить многодетные семьи от налогов на земельные участки площадью шесть соток.

«Что касается земельных участков, принадлежащих многодетным семьям, то предлагаю освободить от налога полностью шесть соток, и таким образом полностью вывести из-под налогообложения наиболее распространенные по площади участки», – сказал Президент.

По словам главы государства, эта льгота будет иметь федеральный статус, что гарантирует ее повсеместное применение.

О яслях

Президент Владимир Путин призвал до конца 2021 года полностью решить проблему с яслями в РФ, создав в них не менее 270 тысяч новых мест.

«До конца 2021 года нужно полностью решить проблему с яслями, создать в них не менее 270 тысяч новых мест, включая негосударственный сектор», – сказал Путин.

По словам Президента, 90 тысяч мест должны быть созданы уже в этом году. Всего же за три года на эти цели должны быть направлены 147 миллиардов рублей из федерального и регионального бюджетов.

О семьях с детьми-инвалидами

Президент РФ Владимир Путин предложил повысить выплаты семьям с детьми-инвалидами и инвалидами с детства первой группы до 10 тыс. рублей с 1 июля.

«Сегодня пособие по уходу за детьми с инвалидностью и за инвалидами с детства первой группы всего 5,5 тысячи рублей. Предлагаю уже с 1 июля текущего года повысить его до 10 тысяч рублей», – заявил Путин.

«Понимаю, конечно, что и это немного, и, тем не менее, такая мера станет дополнительной поддержкой для семей, где ребенок нуждается в заботе», – добавил он.

По материалам «РИА-новости».

ВЫПУСК № 353



Мы отдали жизни, чтоб мир стал добрее и чище

Души солдат, павших смертью храбрых, как поётся в известной песне, превращаются в белых журавлей, что летят по небу, окликая нас, живых, и призывая беречь как зеницу ока Родину. Эти мысли невольно пришли в голову на митинге, что состоялся 15 февраля у памятника воинам-интернационалистам, где собралась прогрессивная общественность, чтобы отметить 30-летие вывода советских войск из Афганистана.



Нашим юнармейцам есть на кого равняться!

Как никогда было много молодёжи, особенно молодых солдат Ельнинского гарнизона и юнармейцев. Последние бережно держали в руках портреты наших молодых земляков, которые погибли в Афганистане и Чечне.

Митинг открыл Глава района Н.Д.Мищенко. Более чем откровенная речь Николая Даниловича, думается, вызвала живой отклик в сердцах собравшихся.

Наш глава справедливо подчеркнул в своём выступлении, что в Афгане мы не только воевали, но и строили заводы, школы, больницы, учили и лечили. Старались облегчить мирную жизнь афганцев, возродить страну.

Увы, когда сюда вошли американские войска, страна подверглась разрушению и разграблению. Теперь даже вчерашние враги – душманы признают, что шуврави (русские) ничего плохого не желали их стране, и о многом жалеют.

Вечная слава и память советским солдатам, павшим за свободу и независимость Афганистана.

Как убеждён Николай Данилович, великий грех считать, что



Воины Ельнинского гарнизона – своим погибшим сверстникам.

наши солдаты гибли в этой далёкой стране зря.

– Мы остались верны Присяге. В Афгане победил дух Советской Армии и русских солдат; где бы в мире они ни исполняли свой интернациональный долг, их вспоминают с благодарностью. Запомните это навсегда, молодые! Во имя Памяти мы должны говорить Правду, – призвал А.А.Насиров, который в годы Афганской кампании был офицером.

Владислав Шевченко, юнармеец, в ответном слове заверил старших товарищей, что они не посрамят Родину и останутся верные героическим традициям дедов и отцов.

Ведущие митинга поклонились в пояс Олегу Александровичу и Надежде Яковлевне Сенченковым, родителям нашего земляка, чей сын героически погиб в Чечне 30 марта 1996 г., поблагодарив их от

лица собравшихся на митинге, за то, что воспитали мужественного воина Великой России.

А когда объявили минуту молчания – неожиданно стих и сильный ветер. Божественная природа была солидарна с нами в эти 60 секунд.

В знак Вечной Памяти люди бережно и трогательно возлагали живые цветы к памятнику.

В тот день, верится, все пятеро встретились снова на небе, наши юные земляки-герои: Александр Сенченков, Алексей Захаренко, Евгений Куликов, Михаил Ветохин, Александр Тимофеев, не пришедшие с кровавых полей далёкого Афгана и близкой Чечни, чтобы вспомнить о родном доме, о боевых товарищах и сказать: «Мы отдали свои молодые жизни, чтобы мир стал добрее и чище».

Михаил КОЗЛОВ.
/Фото автора.

Отряд имени Михаила Ветохина

14 февраля в Богородицкой школе прошёл митинг, посвящённый присвоению нашему отряду юнармейцев имени Михаила ВЕТОХИНА.



ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА:

Ветохин Михаил Викторович, лейтенант, командир мотострелкового взвода. Родился 13.08.1959 г. в г.Ельне. Учился в школе №2.

В Вооружённых Силах СССР – с 1 августа 1976 года. Окончил Ленинградское ВОКУ. В Республике Афганистан – с ноября 1980. Неоднократно принимал участие в боевых операциях.

22.02.1982 г. погиб при выполнении боевого задания.

За мужество и отвагу награждён орденом Красной Звезды (посмертно). Похоронен в Ельне.

В этот торжественный день к нам пришли почетные гости: Александр Альбертович Бенецкий и Михаил Николаевич Ветохин, племянник героя-афганца.

«Я не хочу рассказывать о боевых операциях, о том, как умирали однополчане, как воевали мы с душманами... Все это было, да,

и этого никто не сотрет из памяти. Есть такое выражение «время выбирает нас». Вот то время и выбрало нас. Буду говорить о хорошем. Я хочу вам пожелать мирного неба, хороших отметок в школе, счастья, здоровья, успехов в личной жизни, самых незабываемых моментов, чтобы вы остава-

лись всегда позитивными и весёлыми», – сказал А.Бенецкий.

А Михаил Ветохин пожелал ребятам, чтобы помнили подвиги тех, кто героически пал в Афганистане, а также брать пример с тех мужественных людей, которые остались живы и ежегодно отдают дань памяти своим товарищам-сослуживцам. А ещё – любить Родину, заниматься спортом, выбрать свою дорогу в жизни.

В Богородицкой сельской библиотеке Л.В.Березина оформила к этой дате книжную выставку «Эхо Афганской войны», на которой были представлены фото, документы и литература о воинах-интернационалистах.

А затем гостей пригласили в сельский Дом культуры на праздничный концерт, где пронзительно прозвучали песни в исполнении Ю.Гусарова, Н.Перепелова, торжественно декламировались патриотические стихотворения, были исполнены две танцевальные композиции.

Минутой молчания почтили собравшиеся память воинов-интернационалистов, погибших в локальных войнах.

Этих ребят очень хочется называть патриотами. Может быть, в наше время это слово не современно, но в нём всё – мужество, стойкость этих парней. Ведь патриотизм не означает только любовь к своей Родине. Это гораздо больше... Мы все перед ними в долгу, и поэтому должны сделать всё, чтобы слезы у могил погибших товарищей стали для этих солдат историей, которая никогда не повторится. Ведь они «там» делали порой невозможное, делали «за так», порой расплачиваясь за это жизнью.

Школа, в которой нет традиций, вряд ли может быть хорошей школой, и ребята поклялись с честью нести имя Михаила Ветохина.

Остановись, время! Замри! Замри и оглянись в прошлое! Оглянись на тех, кто с высоты своих памятников смотрит на нас. Кто посвятил Отчизне свои жизни.

Е.Хитрецова.



Снимок на память с Александром Захаренковым.

В гостях у боевого старшины

15 февраля директор Гаристовского СДК вместе с детьми, Тимофеем Ястребцевым, Николаем Фроленковым посетили на дому одного из наших земляков, исполнявшего служебный долг во время военных действий в Чечне – Александра Анатольевича Захаренкова.

Ребята приготовили для Александра Анатольевича поздравление в стихах и вручили цветы. Для него это был приятный сюрприз.

Александр Анатольевич рассказал ребятам о своей службе, о командировке в Чечню. Хотя о некоторых моментах своей службы, о которых ему тяжело даже вспоминать, он предпочёл не рассказывать.

Его боевой задачей было участие в разоружении незаконных бандформирований. И такие названия как посёлок Шатой, Аргунское ущелье, где ему довелось воевать, о многом говорят.

Герой показал нам военные фото. Ребята с большим интересом их рассматривали и задавали вопросы.

А в заключение нашей беседы Александр Анатольевич сказал: «Лучше там не бывать и ничего такого никому не знать!».

Да, те события, конечно, никогда не сотрутся из памяти тех, кто их пережил, и своих боевых друзей, кому не суждено было вернуться, они никогда не забудут.

Не забудем и мы их подвиг. И будем делать всё, чтобы наши мальчишки такого не испытали никогда.

Мы с ребятами были очень довольны тёплым приёмом и общением, искренним рассказом из жизни нашего боевого старшины Александра Анатольевича Захаренкова.

Т.Есекина,
директор
Гаристовского СДК.



Снимок на память.

Душа, опалённая Афганистаном

Ради памяти тех, кто не вернулся с афганской войны, ради памяти тех, кто вернулся, но не дождался сегодняшнего дня, и, конечно, в честь героев, что живут сейчас среди нас, 16 февраля в Коробецком Доме культуры прошла памятная встреча «Душа, опалённая Афганистаном», посвященная тридцатилетию вывода советских войск из этой страны.

И, конечно же, с самого начала мероприятия в центре внимания были непосредственные участники тех далеких событий – воины-

афганцы, проживающие на территории Коробецкого сельского поселения – Юрий Иванович Даренков и Василий Васильевич Старо-

войтов, а также участники боевых действий в Чечне – Александр Шмаков, Михаил Сазонов, Эдуард Гудиленков, Александр Старовойтов и Алексей Почтарев.

Программа этой встречи стала своего рода воспоминанием о событиях, происшедших более тридцати лет назад в этой далекой восточной стране, где свой интернациональный долг исполняли простые советские парни из всех союзных республик огромной страны.

Никого не оставили равнодушными строчки, пронизанные верой за правое дело, болью и скорбью по погибшим товарищам, тоской по Родине и близким. А песни военной, в том числе афганской, тематики создавали соответствующую эмоциональную атмосферу и тронули сердца зрителей.

Тридцать лет прошло с того дня, когда последний советский солдат покинул землю Афганистана и закончилась война, длившаяся более девяти лет. Но сколько бы времени ни прошло, мы не вправе забывать о ней и её героях. Поэтому мы постарались сделать все, чтобы наше мероприятие затронуло самые тонкие струны души каждого, кто пришел в этот день в Дом культуры, и в первую очередь молодежи и школьников, которым предстоит донести эту память до будущих поколений.

**Работники
Коробецкого СДК.**



На снимке (слева направо): Ю.И.Даренков (у него на руках наша юная артистка), А.Ю.Шмаков и В.В.Старовойтов.

Урок мужества в Фенинской школе

15 февраля – 30-летие вывода советских войск из Афганистана.

В память о героическом подвиге военных и отдавая им дань глубочайшего уважения, учитель физкультуры А.А.Леонов со старшечниками Вадимом Козловым и Замином Туфановым посетили могилу воина-афганца, нашего земляка Евгения Куликова, возложили живые цветы. А юнармейцы возложили цветы у памятной доски в честь Евгения Куликова, который был учеником нашей школы.

Татьяна Алексеевна Свинцова подготовила и провела урок мужества «У Отчизны героев не счесть...», организовала встречу с майором Валерием Владимировичем Масалёвым, воином-интернационалистом, участником боевых действий в Афганистане, военным комиссаром Ельнинского и Глинковского районов.

Валерий Владимирович знает о войне в Афганистане не понаслышке. Он представился и сразу расположил к себе слушателей. Завязалась познавательная и интересная беседа. О чём только ни спрашивали ребята: об особенностях военных действий в горах, об оружии, о питании, марш-бросках, наградах Валерия Владимировича, о связях с сослуживцами. И на все вопросы получили исчерпывающие ответы.

В ходе мероприятия прошла презентация с фотографиями участников Афганской кампании, прозвучало стихотворение «Афганистан» в исполнении ученика 5 клас-

са Никиты Прокофьева. До глубины души всех тронуло стихотворение «Мать», которое прочитала Е.В.Куртенкова, директор Фенинского СДК.

Ученики нашей школы Тимофей Ястребцев, Павел Козлов и Сергей Захаренков проникновенно исполнили под гитару песню «Афганские пески», а зрители с замиранием сердца их слушали.

Затем все почтили память павших в Афганистане минутой молчания.

От всех присутствующих Татьяна Алексеевна поблагодарила Валерия Владимировича Масалёва за то, что в такой важный день он посетил нашу школу, и вручила памятный сувенир, сделанный руками ребят (под руководством учителя технологии В.И.Кирпичёва). А наш уважаемый гость отметил, что был очень рад встрече, и пожелал ребятам хорошо учиться и стать настоящими защитниками своей Родины.

Всегда гордиться и помнить героев своего Отечества!

**В.Рубцова,
учитель начальных классов.**



Снимок на память.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о проведении открытого аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка, находящегося в государственной собственности

Организатор торгов – Администрация муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области сообщает о проведении торгов в виде аукциона открытого по составу участников и форме предложения о цене:

– По продаже права на заключение договора аренды земельного участка на 20 лет.

На аукцион выставляется:

Лот №1: земельный участок из категории земель населенных пунктов площадью 606 кв.м с кадастровым номером 67:08:0010184:15, расположенный по адресу: Смоленская область, Ельнинский район, г. Ельня, ул. Смоленская, д. 18, с разрешенным использованием земельного участка – для индивидуального жилищного строительства. Земельный участок не обременен правами третьих лиц.

Начальная цена на право заключения договора аренды земельного участка определена в размере 5 процентов от кадастровой стоимости, что составляет 2961,22 (Две тысячи девятьсот шестьдесят один) рубль 22 копейки.

«Шаг аукциона» – 3 процента от начальной цены аукциона, что составляет 88,84 (Восемьдесят восемь) рублей 84 копейки.

Сумма задатка – 80 процентов от начальной цены аукциона, что составляет 2368,98 (Две тысячи триста шестьдесят восемь) рублей 98 копеек.

Осмотр земельного участка на местности Организатор торгов обеспечивает в день обращения заявителя.

Основание проведения аукциона – постановление Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 13.02.2019 №101.

Аукцион состоится 04 апреля 2019 года, в 11 часов 00 минут по московскому времени, по адресу: Смоленская область, г. Ельня, ул. Советская, д. 23.

Для участия в аукционе необходимо направить в адрес Организатора торгов заявку на участие в аукционе, с указанием реквизитов счета для возврата, с приложением следующих документов:

– копия платежного документа с отметкой банка плательщика об исполнении, подтверждающего перечисление задатка на указанный счет;

– выписка из Единого государственного реестра юридических лиц – для юридических лиц, выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей – для индивидуальных предпринимателей, копии документов, удостоверяющих личность – для физических лиц;

– нотариально удостоверенная доверенность на лицо, уполномоченное действовать от имени заявителя.

К заявке прилагается подписанная заявителем опись представленных документов (в двух экземплярах).

Один заявитель вправе подать только одну заявку на участие в аукционе.

Заявки принимаются со 2 марта 2019 года по 01 апреля 2019 года, с 9 часов 00 минут до 17 часов 00 минут по московскому времени, перерыв на обед с 13.00 до 14.00.

К участию в торгах допускаются физические лица, подавшие на участие в аукционе заявку установленной формы лично не позднее указанного срока и представившие Уполномоченному органу вышеуказанные документы, при условии поступления суммы задатка на указанный в информационном сообщении счет.

Реквизиты для перечисления задатка:

Наименование получателя платежа: УФК по Смоленской области (Администрация муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области л/с 05633011230)

ИНН: 6706000691,
КПП: 670601001

Номер счета получателя платежа: 40302810766143090001

БИК: 046614001

Наименование банка: Отделение Смоленск г. Смоленск.

Определение участников торгов 03 апреля 2019 года, в 12-30 час. по московскому времени, по адресу: Смоленская область, г. Ельня, ул. Советская, д. 23, отдел экономического развития, прогнозирования, имущественных и земельных отношений.

Победителем аукциона считается участник, предложивший на аукционе наибольшую цену за предмет торгов. Протокол о результатах аукциона подписывается в день проведения аукциона и является основанием для заключения с победителем аукциона договора аренды земельного участка. Протокол о результатах аукциона размещается на официальном сайте в сети «Интернет» в течение одного рабочего дня со дня подписания данного протокола.

Задаток, внесенный победителем торгов, засчитывается в счет оплаты за предмет торгов. При уклонении (отказе) победителя от заключения в установленный срок договора аренды земельного участка, задаток ему не возвращается, и победитель утрачивает право на заключение договора аренды. Участникам торгов задаток возвращается в течение 3 (трех) рабочих дней с момента подписания протокола о результатах торгов.

Организатор аукциона вправе принять решение об отказе в проведении аукциона не позднее, чем за 10 дней до проведения аукциона. Извещение об отказе в проведении аукциона размещается на официальном сайте в сети «Интернет» и опубликовывается в официальном печатном издании в течение трех дней со дня принятия такого решения. Последствия отказа от проведения торгов определяются в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации.

Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются земельным законодательством.

Ознакомиться с документами на земельный участок, выставленный на аукцион, с правилами проведения аукциона, формой договора аренды земельного участка, оформить заявку на участие в аукционе можно в Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области – отдел экономического развития, прогнозирования, имущественных и земельных отношений, по адресу: Смоленская область, г. Ельня, ул. Советская, д. 23.

Контактные телефоны: 4-24-33, 4-29-09.

Новый вид спорта появился в секциях Десногорска



Новый вид спорта – киокушинкай каратэ начали развивать в Десногорске. Инициатива популяризации этого восточного единоборства в нашем атомграде принадлежит руководству Смоленской АЭС и профсоюзу атомной станции. 21 февраля в Десногорске спортсмены Федерации киокушинкай каратэ Центрального федерального округа провели зрелищную презентацию этого вида спорта.

Для занятий киокушинкай каратэ создана специальная секция, которая будет работать на базе реабилитационно-оздоровительного и досугового центра Смоленской АЭС. Как отметил инструктор секции – победитель и призер меж-

региональных турниров и первенства ЦФО по киокушинкай – Данила Степанюк, в ходе занятий юные каратисты будут тренировать не только тело, но и дух.

«Я хочу научить детей здоровому образу жизни, чтобы у них было

правильное восприятие мира, – подчеркнул Данила Валерьевич. – Киокушинкай каратэ тренирует не только тело, но и дух. Это очень важно для воспитания подрастающего поколения.

В рамках тренировок ребятам будут прививать уважение к старшим, обучать соблюдению правил этикета, стремлению к самодисциплине.

**Управление информации
и общественных связей
Смоленской АЭС.**



В Новоспасском отметили день памяти Михаила Глинки

День памяти известного русского композитора Михаила Ивановича Глинки ежегодно отмечается 15 февраля.

По давно сложившейся традиции, в этот день в село Новоспасское приезжает множество поклонников его замечательного музыкального творчества, чтобы прогуляться по прекрасным заснеженным аллеям, ещё раз вспомнить интересные факты из биографии Михаила Глинки, узнать что-то новое для себя, полюбоваться прекрасными пейзажами родового имения, где так любил бывать наш великий земляк.

С самого утра приехавшие гости и жители окрестных деревень спешили в небольшую родовую церквушку Тихвинской иконы Богоматери, стены которой хранят душевное тепло Михаила Глинки. Ведь ещё будучи совсем ребёнком он с удовольствием прибегал сюда, а затем вновь и вновь возвращался в разные годы своей жизни. Может быть в этом и кроется та необъяснимая светлая грусть, которая объединяет сердца людей, хоть раз посетивших это историческое место.

Настоятель храма Николай Привалов совершил заупокойную службу в память о Михаиле Глинке и обратил внимание собравшихся, что здание церкви – это единственное уцелевшее с той поры строение, реставрацией которого занимаются немногочисленные преданные прихожане.

– Михаил Иванович Глинка умер 15 февраля 1857 г. в Берлине, храня на груди маленький образ Тихвинской Божьей Матери, подаренный ему когда-то любимой матушкой, – отметил Николай Привалов. – Позднее, по настоянию младшей сестры композитора Людмилы Шестаковой, его прах был перевезён в Россию и захоронен в Санкт-Петербурге на Тихвинском кладбище. Наверное, в этом есть какая-то мистика, но Богу так было угодно, что и через сотню лет нашлись люди, которые добились восстановления Новоспасского родового гнезда Глинок, а храм Тихвинской иконы Богоматери получил новую жизнь. Это ещё раз подтверждает огромную значимость рождения такого человека и неиссякаемую ценность его бессмертных творений.

После возложения цветов к бюсту знаменитого музыканта, в выставочном зале состоялся концерт «Приношение Глинке», подготовленный учащимися детских музыкальных школ города Ельни и Десногорска. Примечательно, что обе они носят имя Михаила Ивановича Глинки и неизменно радуют смолян успехами своих воспитанников на музыкальном поприще.

Перед началом концертной программы собравшихся тепло приветствовала заведующая Музеем-усадьбой в Новоспасском Татьяна Чибисова.

– В это году мы отмечаем 162-ю годовщину со дня смерти Михаила Ивановича Глинки, – отметила Татьяна Михайловна. – Я очень рада, что отложив свои дела, все вы сегодня собрались здесь, чтобы почтить память композитора и поклониться праху его родных. Очень приятно, что в зале сегодня так много детей, которые любят музыку Глинки и с особым мастерством исполняют его произведения.

Татьяна Чибисова также напомнила собравшимся о судьбоносных для Новоспасского имения датах. Это 185 лет с момента кончины отца Михаила Глинки, Ивана Николаевича, который, по воспоминаниям его дочери Людмилы, сотворил здесь чудо, был весьма хозяйственным человеком и настоящим патриотом Отечества. К сведению читателей, во время войны 1812 года он на свои деньги открыл два госпиталя для русских солдат в Ельнинском и Дорогобужском уездах.

А также о 160-летию кончины сестры композитора Ольги Измайловой, которая унаследовала имение после его смерти. К сожалению, через два года Ольга Ивановна умерла от дифтерии, и родовое имение было продано, жилое здание разобрано и перевезено в Москву, где через некоторое время сгорело во время пожара.

– К счастью, годы забвения прошли, и Новоспасское, как и прежде, встречает гостей, а в доме жизнеутверждающе звучит неповторимая музыка Глинки, – констатировала Татьяна Михайловна.

Волнительным моментом стала презентация малого салонного (кабинетного) рояля, подаренного Смоленскому музею-заповеднику меценатом предпринимателем, директором ООО «Промтехэкспо» Александром Бучинским. Этот антикварный инструмент был выпу-



К нему не зарастёт народная тропа...

щен в 1900 году в Лейпциге известной фирмой «Блютнер» и перевезён в Новоспасское из Калужской области.

Необходимые реставрационные работы и экспертизу звучания инструмента провел наш земляк, чьи родовые корни уходят в Новоспасское, член Международной ассоциации фортепианных мастеров, мастер-реставратор Большого театра Александр Огнев.

Право первыми вдохнуть новую жизнь в этот старинный рояль и подарить тепло его клавишам было предоставлено учащимся и преподавателям ДМШ г. Ельни.

– Для нас это большая ответственность, и мы всегда с большим удовольствием принимаем приглашение провести этот день в Новоспасском, – сказала в своём вступительном слове преподаватель фортепианного отделения Елена Анисимова. – Мы бесконечно благодарны Михаилу Ивановичу Глинке за то богатейшее духовное наследие, которое он оставил нам в своих музыкальных творениях.

Заслуженной наградой нашим юным талантливым музыкантам за их высокое исполнительское мастерство стали бурные аплодисменты благодарных зрителей.

Минуты искренней радости и веселья подарили собравшимся воспитанники фольклорного отделения ДМШ им. М.И. Глинки города Десногорска, которые вместе со своим руководителем Владимиром Платоновым, в рамках краеведчес-

кой программы «Историческая музыка Смоленщины», возродили народный кукольный театр «Батлейка». Эта старинная традиция берёт своё начало ещё в XV веке, начиная с церковных постановок о рождении Христа.

Потом энтузиасты начали делать переносные кукольные театры в виде разукрашенных деревянных ящиков, которые обязательно венчала икона Божьей Матери. Поэтому в то время считалось, что вместе с артистами в дом входит сама Богоматерь. Чаще всего батлейку показывали на рождественские праздники, но представления

давались и на ярмарках, нередко батлейщиков приглашали в помещицкие дворы.

Под аккомпанемент старинных инструментов ребята показали занимательные сцены при свечах из кукольной мистерии «Царь Ирод».

Этот заключительный аккорд стал своеобразным символом единения русской классической музыки и народного творчества, которое так любил и неустанно воспевал в своих произведениях Михаил Иванович Глинка.

Ирина ТАРАСОВА.
/Фото автора.



Выступают гости из Десногорска.

К 100-летию «Знамени»

Необычный урок в Коноплянской школе



Такой урок позволил ребятам лучше узнать нашего великого земляка.

6 февраля учащиеся Коноплянского филиала Павловской СШ прикоснулись к таланту нашего земляка-поэта, первого редактора газеты «Знамя» М.В.Исаковского.

«Слагал, как песню, речь свою. Душевно и открыто...» эти слова А.Твардовского об Исаковском было открыто данное мероприятие. Лирика поэта, обращённая к родным местам, очень задушевная, насквозь пронизана чувством глубокой любви к Смоленщине.

На вечерах прозвучали стихи поэта, особенно проникновенно прочитали стихотворение «Детство» братья Ветохины – Виктор и Глеб.

Поэт навсегда сердцем приник к родным местам и воспевал их в стихах и песнях.

Есть во Входском районе деревня такая,
Где оставил я детство свое,
И, куда б я ни шел,
Мне звучал не смолкая,
Теплый, ласковый голос её.

Свыше ста стихотворений М.Исаковского стали любимыми песнями нашего народа. Такого не знала история не только русской, но и мировой поэзии.

В исполнении учащихся прозвучала всем знакомая песня «Катюша». В песне о Катюше сказано многое, но сказано такими словами, что этот образ обретает необыкновенно широкое обобщение.

Эта лирическая песня пелась в народе нелегко и бездумно, а с каким-то глубоким и тревожным чувством. Песня порождает чувство уверенности и надежды.

Среди всего случайного, несущественного, что нередко засоряет нашу словесность, эстраду, творения Исаковского воспринимаешь как глоток родниковой воды с её чистой и свежестью.

В русской поэзии Исаковский остаётся хранителем и продолжателем классических и народно-песенных лирических традиций. Его произведения давно уже стали неотъемлемой частью духовной культуры нашего народа.

П.Берлинская,
учитель русского языка
и литературы
Коноплянского филиала
Павловской СШ.

